

Réunion des porteurs

des questions du forum ouvert du 14 septembre

12 janvier 2021

Participants

- **Florent Merlet**, CNFPT siège
- Michel Briand
- Thierry Ambrosini
- Lina Hamed
- Joël Aubé
-

Objectifs de la réunion

- Se souhaite une belle année
- Différencier les livrables de chaque groupe
- Faire un point sur les besoins de chaque groupe
- Préparer le 20 janvier (ou 27)
- ..appel d'offre formation de médiateurs numérique : faire les liens ; la disruption numérique dans l'éducation .
- Question diverses

Ordre du jour

- Un temps pour compléter l'ordre du jour
- Nos vœux et le 20 (27 janvier)
 - Autre...
- Groupe Coopération (Anne) > Portage par CNFPT Haut de France ?
- Formation "Animer une riposte Créative" en cours de programmation pour La Base, en Gironde
- Un point sur les besoins des groupes
- ...

Contacts Ludopédagogie

- <https://www.prismatik.fr/> > Ils avaient assuré la formation ludopédagogie (conception d'un jeu par groupe de 4 ou 5) proposé au laboratoire il y a 2 ans environ. Ils sont excellents.
 - Philippe GAMBIER (<https://www.linkedin.com/in/philippegambier/>) pourrait être une bonne ressource sur la ludopédagogies
-
-

Notes communes

- **info diverses**

- **michel :**

- formation en Gironde en février et mars
 - michel intéressé par les initiatives en formation autour de la résilience (cf groupe Résilience et éducation)
 - appel d'offres sur l'accompagnement des 4 000 conseillers numériques, en Bretagne une réponse en pas de côté sur une proposition de communauté apprenante des médiations numériques

cécile :

- avancée du film pret mi mars

Différencier les livrables de chaque groupe

- Classification des cercles (groupes de travail) en fonction des livrables attendus
 - Cercle de co-conception de formation innovante pour "marquer l'essai"
 - Collaboration : (anne) non ouvert expérimentation en Hauts de France - Comment implanter le collaboratif dans ma collectivité?
 - Co-formation élus-dirigeant et territoires apprenants - partenariat Sol : Séverine et Isabelle Cazaunau
 - Le Grand Switch (Lina et Sabrina) : actuellement groupe "en pause"
 - recherche expérimentation sur la posture du managers
 - AudeTTE (ici ?)
 - Théorie U

- Cercle de pratique et de soutien
 - voir Martin?
 - Communauté de pratique sur comment apprendre à collaborer - Anne
 - Arpentage : 1ère semaine de février le vendredi ? 1 fois par mois
 - cercle d'entraide -projets - groupe de co-développement :
 - La ressourcerie autour du projet de quelqu'un ? Thierry
 - *Café ouvert pour explorer un sujet entre pairs mensuel ? Florent faire réseau ...*
 - cercle de pratique "reconnexion à soi et aux autres" Isabelle Goudé
 - Forum d'échange : pour mise en relation Séverine et Thierry

Point d'étape de la communauté

- proposition MB : placer la Riposte au croisement de l'éco système des transitions

Florent : le cartographe sur la Riposte au moyen d'une fiche

MB : quelques exemples de mon côté

- fabrique des mobilités
- appel à projets en communs "territoires en résilience" (ademe ANCT)
- fabrique des transitions
- groupe intelligence collective (la nuée)
- Riposte alimentaire
- Résilience et éducation ...
- hybridation en coopération ouverte
- la 27ème
- communs et collectivités par la Coop des communs

solliciter les groupes pour compléter la liste

plutôt le 27 à

cécile :

- RV hebdomadaire sur comment on le vit,
- co-formation élus agents
- cercles d'apprentissage entre pairs
- voyages apprenants

ce qui a émergé des ETS

<https://app.klaxoon.com/join/S9GHMS9>

<https://app.klaxoon.com/participate/board/S9GHMS9>

1. espace relaxation
2. co-inspirer
3. co-construction

un temps de co-construction et un autre d'ouverture

Besoins

lina

projet participatif dans son conseil de développement

Michel ressource possible : sur le comment faire de la facilitation de territoire les outils réutilisables de Collporterre

To-do list :

- Organiser une rencontre des ripostes
- Proposer un recueil (formulaire wiki) (Florent + Michel) écosystème de la transformation
- Consolider une fiche formation pour "Coopération" (Florent et Anne)

To-do list (issues de l'année dernière)

- Faire un mail aux participants pour les remercier et les inviter à poursuivre
- Lancer un rendez-vous régulier "La rencontre des ripostes" > Janvier, puis à voir
- Comment poursuivre avec groupe élargi
- Changer la terminologie "Groupe de travail"